1. Za pomocą ograniczenia deklaratywnego CHECK można sprawdzić, czy wartość danej kolumny typu int jest mniejsza, niż wartość innej kolumny typu int.
PRAWDA

2. Klucz główny tabeli (primary key, PK):

b) jest zbiorem kolumn, który jednoznacznie identyfikuje wszystkie wiersze tabeli

c) nie może zawierać wartości pustych

d) zapewnia integralność encji

3. Schemat bazy [Uczelnia] jest przedstawniony na poniższym rysunku. Opisz jakie operacje wykonuje poniższa procedura.
CREATE PROCEDURE grupa_szukanie

@Par_RokRozpoczecia smallint = 1990 

AS

BEGIN 

SELECT NrGrupy AS [Nazwa grupy], RokRozpoczecia AS [Rok Rozpoczecia], RTRIM (Imie) + ‘ ‘ + RTRIM (Nazwisko) AS [Starosta], NrIndeksu AS [Nr indeksu]
FROM Grupa LEFT OUTER JOIN Student ON Grupa.Starosta = Student.NrIndeksu
WHERE RokRozpoczecia >= @Par_RokRozpoczecia
END

GO

b) zwraca grupy, których rok rozpoczęcia studiów jest większy lub równy podanemu parametrowi
e) wyświetla wszystkie grupy studentów (nawet jeśli nie mają starosty)

f) wyświetla w jednej kolumnie imię i nazwisko starosty grupy

4. Procedury przechowywania (stored procedures):
e) zwiększa wydajność wykonywania często powtarzanych zapytań

f) są obiektami kodu SQL przechowywanymi na serwerze

g) ułatwiają zabezpieczenie aplikacji przed atakami „wstrzyknięcia kodu SQL” (SQL injection)
5. W systemie MS SQL 200 baza [model]:

d) może być bezpośrednio modyfikowana przez użytkownika

e) jest szablonem, na podstawie którego tworzone są wszystkie bazy danych użytkownika

6. W poniższej procedurze, wybierającej studentów z danej grupy, podzapytanie można zastąpić złączeniem

CREATE PROCEDURE Student_Grupa_podzapytanie

@Par_NrGrupy varchar(7) = ‘’ 

AS

BEGIN 

SELECT NrIndeksu AS [Numer indeksu], Imie, Nazwisko

FROM Student

WHERE IdGrupy IN (SELECT IdGrupy FROM Grupa WHERE NrGrupy LIKE ‘%’+@Par_NrGrupy+’%’)

ORDER BY Nazwisko ASC, Imie ASC
END

GO

PRADWA
7. Edgat F.Codd jest:
b) autorem głównych założeń relacyjnego modelu danych

8. Zadaniem procedury przechowywanej [Wycieczki_Wstaw] jest wstawienie nowego wiersza do tabeli [Wycieczki], zgodnie z danymi przekazywanymi przez parametry.
CREATE PROCEDURE Wyczieczki_Wstaw
@Par_NrWycieczki varchar(8), @Par_Miejsce varchar(30), @Par_DataWyjazdu datetime, @Par_DataPowrotu datetime, @Par_PESEL char(11), @Par_ImieUczestnika varchar(30)

@Par_NazwiskoUczestnika varchar(40)

AS

BEGIN

INSERT Wycieczki
(NrWycieczki, Miejsce, DataWyjazdu, DataPowrotu, PESEL, ImieUczestnika, NazwiskoUczestnika)

VALUES
(@Par_NrWycieczki, @Par_Miejsce, @Par_DataWyjazdu, @Par_DataPowrotu, @Par_PESEL, @Par_ImieUczestnika, @Par_NazwiskoUczestnika)

END

9. Przydziel polecenia do odpowiednich podzbiorów języka SQL:

DDL – CREATE, ALTER, DROP

DML – INSERT, SELECT, UPDATE, DELETE

DCL – GRANT, DENY, REVOKE

10. Polecenie TRUNCATE TABLE:
c) usuwa wszystkie wiersze z tabeli bez rejestrowania operacji w dzienniku transakcji

f) ustawia licznik pola autonumerycznego (IDENTITY) na wartość początkową (SEED)

11. dopasuj do siebie cechy i nazwy głównych typów baz danych
Analityczna – Baza, w której stosowane są wielowymiarowe struktury danych

Transakcyjna – baza do obsługi bieżących danych operacyjnych organizacji

Multimedialna – baza, w której przechowywane są dźwięki, obrazy, filmy lub animacje

Informacyjne – baza, w której z założenia znacznie częściej wykonywane są operacje wyszukiwania, niż aktualizacji

12. Poniższa tabela [Uczeń] jest w:
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Funky: 6 Ponizsza tabela [Uczen] jest w (wybierz wszystkie prawidtowe odpowiedzi)

Tabela [Uezen]

PESEL ImieUcznia | NazwiskoUcznia DataUrodzenia Ulica Miejscowoscé

char(11) | varchar(30) | varchar(40) datetime varchar(50) varchar(50)
86050678098 | Katarzyna Gorska 1986-05-06 ul Opolska 5 ‘Wroctaw
87030187234 Maciej Niedzielski 1987-03-01 | pl. Legionéw 3/2 ‘Wroctaw
85120512432 Andrzej Nowak 1985-12-05 ulPaprotna 8 ‘Wroctaw

Wybierz co najmnie] a. drugiej postaci Tak, poniewa? tabela jest w INF oraz klucz gidwny tabeli (pole [PESEL] jest zlozony 2 pojedyncze]
jedng odpowiedz normalnej (2NF). Koluriny. W te] sytuacji nie moze zachodzic taka zaleznost funkcyina, ktéra obejmowalaby czesé klucza
ghtwnego (nie mozna podzieli klucza, ktdry jest ziozony 2 jednej kolurny)

b. trzecie] postaci Nie, poniewa? istnieje zaleznost funkcyjna poriedzy dwiema kolumnami iekluczowyrri (tzn. nie
normalnej GNF). nalezacymi do Klucza gléwnego ani kandydujacego): [KodPoczt] > [Migjscowosc]

c. postaci

nieznormalizowanej.
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a) Drugiej postaci normalnej (2NF)

d) pierwszej postaci normalnej (1NF)

13. Podczas pierwszego wykonywania strony .ASPX jest ona kompilowana, dlatego jej ładowanie do przeglądarki trwa dłużej niż przy kolejnych odwołaniach
PRAWDA

14. Operacja algebraiczne, w wyniku której z tabeli R powstała tabela T to:
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2) Drugicj postaci nommalnej (2NF)

d)pierwszej postaci normalnej (INF)

13. Podezas pierwszego wykonywania strony .ASPX jest ona kempilowana, dlategojej
fadowanie do przegladarki trwa diuzej niz przy kolejnych odwolaniach

PRAWDA

14. Operacia algebraiczne, wwyniku ktérej z tabeli R powstala tabela T to:
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SELEKCJA

15. Uzupełnij poniżesz polecenia SQL tak, aby w tabeli [Pracownik] modyfikowało nazwisko na „Nowak” pracownikowi, którego [IdPracownika]=10

UPDATE Pracownik

SET Nazwisko = „Nowak”

WHERE IdPracownika = 10

16. W systemie MS SQL 2000 dla każdej bazy danych użytkownika muzą być utworzone 2 pliki: plik podstawowy (.mdf) oraz plik dziennika transakcji (.ldf)
PRAWDA

17. Dopasuj do siebie nazwy i opisy obiektów ADO.NET
DataAdapter – pośrednicz w pobieraniu i zapisywaniu danych do bazy
Command – polecenie języka SQL (tekst lub procedura przechowywania), które jest wykonywane w bazie danych

Connection – zarządza połączeniami z serwerem baz danych

DataSet – jest zbiorem danych o strukturze relacyjnej, odłączony od źródła (bazy danych)

DataReader – umożliwia szybkie pobieranie danych z bazy (tylko do odczytu)

